



夏寶龍抵港首日 會見特區政府官員 共同謀劃香港發展 更好維護繁榮穩定

夏寶龍考察香港

中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日抵港，展開為期7天考察調研行程。他昨日上午考察香港國際機場中央控制中心，下午先後與特區政府行政長官李家超率領的特區政府全體主要官員及常任秘書長，以及特區政府財經系統主要官員分別進行了座談。夏寶龍表示，此次來香港考察調研，是貫徹落實習近平主席去年12月聽取行政長官李家超述職時的重要講話精神，實地了解香港經濟發展、地區治理等情況，與特區政府和社會各界共同謀劃香港新階段新發展，以更好維護香港長期繁榮穩定，推動「一國兩制」行穩致遠。

◆香港文匯報記者 鄭治祖 綜合報道



◆中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日抵達位於香港金鐘的特區政府總部，並向現場傳媒揮手致意。香港文匯報記者萬霜靈攝



◆夏寶龍主任（左二）在李家超（左三）、鄭雁雄（左四）等陪同下考察香港國際機場中央控制中心。



◆夏寶龍主任昨日下午與行政長官李家超率領的特區政府全體主要官員及常任秘書長座談交流。

昨日上午，夏寶龍抵達香港國際機場後，由特區政府行政長官李家超、政務司司長陳國基和香港機場管理局主席蘇澤光陪同，考察香港國際機場中央控制中心，聽取機場管理局介紹，詳細了解香港國際機場發展情況。根據特區政府新聞處昨日公布的短視頻顯示，夏寶龍在機場禁區考察無人駕駛拖車離港行李控制站，並觀看無人駕駛拖車的運作示範。

實地了解港經濟發展地區治理

夏寶龍表示，此次來香港考察調研，是貫徹落實習近平主席去年12月聽取行政長官李家超述職時的重要講話精神，實地了解香港經濟發展、地區治理等情況，與特區政府和社會各界共同謀劃香港新階段新發展，以更好維護香港長期繁榮穩定，推動「一國兩制」行穩致遠。

中央繼續支持港拓展航空網絡

他指出，香港國際機場是享譽全球的金字招牌。長期以來，香港充分發揮「背靠祖國、聯通世界」的優勢，形成了國際航空樞紐地位。在香港由治及興的新發展階段，中央將繼續支持香港拓展航空網絡，進一步鞏固和提升香港國際航空樞紐地位。

昨日下午，夏寶龍與李家超率領的特區政府全體主要官員及常任秘書長進行了座談。接

着，夏寶龍與特區政府財經系統主要官員就香港的經濟發展作座談交流。李家超率領特區政府財政司司長陳茂波、財政司副司長黃偉倫、財經事務及庫務局局長許正宇、商務及經濟發展局局長丘應樺、運輸及物流局局長林世雄、發展局局長甯漢豪、房屋局局長何永賢和創新科技及工業局局長孫東出席。

夏寶龍今日（23日）繼續考察調研行程。

一聲「拜年了」 記者感暖心

中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日下午2時抵達香港特區政府總部，現場有大批記者守候。夏寶龍主任在下車後主動向在場的媒體記者揮手問好：「大家好！」下午6時45分，夏寶龍主任在離開政府總部時，再次向現場記者問好，又抱拳向大家笑說：「拜年了！」一眾香港記者都深感暖心。

◆香港文匯報記者 黃書蘭

認可肯定本屆特區政府工作

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日下午與行政長官及特區政府高層官員座談。特區政府政務司司長陳國基在參加座談後見媒體時引述，夏主任對香港事務非常關心 and 熟悉，亦對香港貫徹高水平安全和高質量發展充滿信心、寄予厚望，並對本屆政府的工作非常認可、肯定，對官員講了很多鼓勵說話，「亦着我們繼續團結一致，努力為香港市民做到最好。」

陳國基分享三點體會

陳國基在會見傳媒時分享他對夏寶龍是次來港有三點體會：
第一，今年是中華人民共和國成立75周年，是實現「十四五」規劃目標任務的關鍵一年。中央一直全力支持香港發揮自身優勢，更好融入國家發展大局，保持長期繁榮穩定。龍年伊始，夏主任在這重要一年再來香港，親自聽取和了解特區政府聯同社會各界在各方面推動香港由治及興的進程，具有標誌性意義。
第二，夏主任與特區政府官員進行了深入淺出的座談交流，涵蓋特區多方面的發展，包括經濟發展、地區治理等議題。特區政府官員充分感受到，

夏主任對香港事務非常關心 and 熟悉，亦對香港貫徹高水平安全和高質量發展充滿信心、寄予厚望。

第三，完善地區治理是特區政府良政善治、長治久安的重要一環，亦是夏主任很重視的一環。特區政府定會繼續通過各個地區治理板塊，貫徹「上情下達、下情上報」，以實際行動回應廣大市民，尤其是基層老百姓的急難愁盼，建設更團結、更美好的香港。

首重紓解基層市民急難愁盼

陳國基表示，夏寶龍主任繼去年4月後，再次來港考察調研，特區政府對他的蒞臨表示熱烈歡迎。今次時間更是歷來最長，一共7天，充分反映中央和夏主任對香港的關心、重視和支持。特區政府定會繼續以實際行動回應廣大市民，尤其是基層老百姓的急難愁盼，建設更團結、更美好的香港。

被記者問及夏寶龍在座談時有否談到關於基本法第二十三條立法問題，陳國基表示，特區政府多位官員在座談時向夏主任介紹香港各方面的情况，包括經濟、民生、地區治理方面，當然也包括基本法第二十三條的立法工作的介紹。

被問及中央會否再推出優惠香港的政策，陳國基表示，我們一直與中央保持聯絡，亦有討論，「我相信很快在適當時候就會將有關情況公布。」

囑港更好發揮獨特功能

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日下午在特區政府總部與特區政府財經系統官員座談。財政司司長陳茂波在會後見傳媒時表示，夏寶龍主任非常關心愛護香港，對香港的經濟、民生情况非常掌握了解，又鼓勵大家繼續努力將工作做得更好，將香港在國家發展中的獨特功能和地位發揮得更好，強調特區政府接下來定會非常努力發展經濟，用好中央各項惠港政策。

陳茂波表示，自己和財政司副司長黃偉倫、6位局長在特區政府行政長官李家超率領下，在座談

時向夏寶龍主任報告了特區政府在香港經濟、金融、創科、土地房屋、運輸物流等方面的工作情况，亦就香港整體金融經濟狀況等各方面發展交流討論，聚焦如何發展經濟、為民生。

被問及夏寶龍對香港經濟發展是否有指示，或提到援港的措施，陳茂波表示，經過幾年疫情，特區政府的財政出現赤字，與世界其他主要經濟體的情况相若。特區政府一向審慎理財，並已就收支平衡定下了目標，但其間會有個過程，「我們向夏主任匯報工作時，當然都有討論特區政府的經濟、財政等情况，大家對這方面非常放心。」

各界期待夏主任廣泛接觸傾聽民聲

香港文匯報訊（記者 康敬）中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍昨日上午抵港開展為期一周的考察調研，全國人大常委會委員李慧琼昨日在接受香港文匯報訪問時表示，夏主任是次來港考察調研，進一步體現了中央對香港的關懷。她表示，各界期待夏主任親身接觸社會不同界別，傾聽他們的聲音。李慧琼表示，無論是過去、現在還是將來，中央都非常關心香港，以至香港在由治及興的新階段、新征程中的發展情况。

她期待夏主任能親自接觸不同業界，一方面傳達中央對香港社會的進一步關心、帶來正面訊息，同時透過親身接觸，再將香港實際情况反映給中央，期待中央進一步支持香港融入國家發展大局，特別在粵港澳大灣區融合方面能出台更多支持香港的政策。

身為立法會議員，她希望爭取與夏主任見面溝通，匯報香港最新情况，包括市民支持盡快落實基本法第二十三條立法，築牢香港的國家安全屏障。

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2024年2月 4 8 9 7 0 0 1 3 6 0 0 1 3
甲辰年正月十四 廿五號
23 星期五
大致多雲 一兩陣雨
氣溫18-22℃ 濕度75-95%

港字第26988 今日出紙2疊8大張 港售10元

個人遊增城市好事近 港旅遊業部署迎商機

詳刊A2

稅務學會倡議 增商品稅擴財源

詳刊A3

香港稅務學會昨表示，政府在推動經濟發展以增加政府收入的同時，還應該探討擴闊稅基。在增加新稅種後，可適當下調如薪俸稅累進稅率等原有稅種的稅率。該會認為，可考慮增加的新稅種，如商品及服務稅、增值稅或電商交易的數字服務稅等。

漂泊海外數百年 逾千六中華古籍「合璧」

詳刊A11